

Ker se ni nikdo več k besedi oglašil, zahvalil se je načelnik Orni g vsem navzočim; v vznešenih baselah izrazil je upanje, da bo ta grozovita vojna kmalu z našo zmago končala in s tem novemu gospodarskemu napredku duri odprla.

Zborovanje je sijajno dokazalo, da je okrajni odbor ptujski tudi v teh težkih vojnih časih storil več kot svojo dolžnost, da je zlasti vsled intenzivnega delovanja svojega načelnika Orni ga dosegel tudi v vojni krasne uspehe in da mu leži vedno gospodarski razvitek dežele, gospodarska bodočnost okraja ptujskega na srcu. Danes morajo pač tudi največji nasprotniki sedanjega nemškega okrajnega zastopa priznati, da deluje tukaj veliki talent, ki ne pozna narodnosti in drugih razlik, marveč ki hoče le domačo grudo varovati in izboljšati. Desetletja že traja delo našega okrajnega odbora pod vzornim vodstvom načelnika Orni g, katerega ime ostane nepozabljivo za mesto in okraj, — nikdar pa se še ni to delo tako krasno izkazalo, kakor sedaj v vojni. V največjih težavah se pokaže moč! Hvaležni smo lahko okrajnemu zastopu in upajmo, da bo še mnogo let deloval za naše kmetijsko ljudstvo!

Položaj na Balkanu.



Unsere Front auf dem Balkan nach 2 Jähr. Kriegszeit.

Prinašamo mali zemljevid v poštev prihajajočih pokrajin Balkana, ki kaže z debelo črto (-----) fronto v juliju 1915, s punktirano (.....) pa fronto v juliju 1916. Karta bode cenjene čitatelje gotovo zanimala, ker nam kaže jasno, da je najpomembnejši del Balkana v naših in naših zaveznikov rokah.

Izpred sodišča.

Ruska ljubica.

Lavamünd, 6. avgusta. Katarina Perchtold, dekla v občini Unterbergen, bila je od okrajnega glavarstva v Wolfsbergu zaradi nenravnega občevarja z nekim ruskim vojnim vjetnikom na 3 dni zapora obsojena.

Nevarna sleparka.

Maribor, 5. avgusta. 18 letna, že dvakrat zaradi tatvine predkaznovana dekla Ana Kaffer, izvršila je v Gratkornu, Radgoni in Ptujju razne tatvine. Neki Rozaliji Vozlič v Radgoni izvabila je z neresničnimi trditvami stanovanje in hrano za teden dni. Trgovca Franca Griesl v Kirchdorfu je nalagala, da jo ima njena delodajalka kakor lastno hčerko, da ji je dovolila na njeno ime dolgove delati, da ima sama 55.000 kron premoženja itd.; na ta način mu je izvabila blaga za 35 kron. Sodnija obsodila je sleparko na 16 mesecev težke ječe.

Smrtna obsodba.

Belgrad, 9. avgusta. 56 let stari kmet Ljubisav Lazić iz Zupanjaca je dve Mannlicher-puški in več ostrih patron skrivito shra-

nil, to pa z dokazanim namenom, da bi jih v od njega zaželjeni priložnosti proti c. in k. vojni sili rabil. Bil je od sodnije c. in k. poveljstva mostičja in mesta v Belgradu prekosodno na smrt na večalah obsojen in je bila smrtna kazen dne 29. julija 1916 na njem izvršena.

Razno.

Živinorejci, pozor! Od okrajnega zastopa v Ptujju se nam poroča: Po prizadevanju okrajnega načelnika g. Jožefa Orni g se je uvedlo zopet odredbo, ki ima veliki pomen za naše živinorejce. V mestni klančnici v Ptujju se zamore namreč vsak torek in petek v tednu od strani živinorejcev slaba, za pleme nesposobna teleta izmenjati za lepa, plemenska teleta. Tudi se zamore taka lepa, plemenska teleta kupiti. S tem se hoče preprečiti, da bi se vsled sedanjih razmer za bodočnost naše živinoreje potrebno mlado živino poklalo. Pomagati se pa hoče v prvi vrsti posestnikom, da si na prijetni in ceni način pridobijo lepo mlado živino, ki je zdrava in sposobna za pleme. Opozarjamo torej živinorejce, da naj se te ugodne prilike poslužujejo!

Svinjerejci, pozor! V Ptujju ima trénski (vojaški) tabor v lastno potrebo izredno lepo svinjerejo; sedaj krmi nad 100 prašičev, ki so res naravnost krasni. Med merjasci ima tudi izredno lepega merjasca, izbornega Bakonyškega plemena, ki se po svoji lastnosti posebno odlikuje. Prav imenitno bi bilo, ako bi se tudi naši domači svinjerejci oprijeli tega jako hvaležnega plemena. Vojaske poveljstvo je z ozirom na gospodarsko važnost tega vprašanja — kakor smo to svoj čas že poročali — odredilo, da se sme tega merjasca pripuščati k prignanim svinjam naših kmetovalcev, to pa brezplačno in tudi brez vseh drugih stroškov. Celó čez noč se pusti v danem slučaju svinjo pri merjascu. Opozarjamo kmete na to odredbo, ki jo bode vsak pametni svinjerejec gotovo rad vpošteval in izrabil. Obrniti se je treba za dovoljenje na g. oberlajt-nanta Vaigl v trénski baraki. Pred taboriščem tréna stoji seveda vojaška straža, ki ne pusti nikogar naprj. Vsakdo, kdor prižene svojo svinjo k merjascu, naj se obrne torej takoj k štacijskemu poveljstvu (Stationskommando) v dominikanski vojašnici v Ptujju, ki mu bode napravilo „Passierschein“, da sme v taborišče. Opozarjamo ponovno naše kmetovalce na to izborno priliko za izboljšanje svinjereje!

Nobeni žetni dopusti, pač pa vojaško žetno delo. Od vojnega ministerstva se je sledeče spremembe v določbah razglasilo: Kmetijski delavci (torej nesamostojni kmetovalci, mali posestniki in njih sinovi) avstrijskega državljanstva se v bodoče ne bodejo pošiljali na dopust, marveč se bodejo uvrstili v vojaške delavske partije. Iz primernih moči se bode sestavilo delavske partije za mlačvo, ki bodo pri enem in istem posestniku žetev spravile in mlačvo izvršile.

Izgubila je neka kmetica par ženskih čevljev (bundsuhov), to pa od Dravskega mosta do Florianigasse v Ptujju. Pošteni najditelj naj se oglasi v uredništvu „Štajerca“ in dobi lepo nagrado.

Obesil se je pri „Annenhofu“ v Ptujju vojaški bolnišnični strežnik J. Hanžič. Nesrečnežu se je brzkone zmešalo.

Trije pobegnili Rusi utonili. Iz Ptujja se nam poroča z dne 17. p. m.: Na pionirskem vežbališču našli so vojaki danes zjutraj dva speča, popolnoma premočena Rusa. Povedala sta, da sta s tremi drugimi tovariši v čolnu po Dravi pobegnili. Pri Ptujju zadel je čoln v neko napravo in se prevrnil. Vseh pet Ru-

sov je padlo v vodo. Trije součniki medtem ko sta se dva z zadnjimi močmi suho rešila, kjer sta od utrujenosti zasnila in se ju, kakor rečeno, vojaki rešili. Četrti pa je celo zadeve se je preiskava vpeljala.

Nepojasnjeni strel. Ob mestnem živinorejci sejmišču v Ptujju sedela je Blaschitina dekla Ana Kukovec, kakih štirih korakov od nje pa domači hlapec Johan. Kar nje je dekla od bolečine zavpila; brez da bi slišala pok ali strel, imela je kroglo v levi zgornjem stegnu. Kroglja je bila predratno no obleko. Takoj došli zdravnik dr. Gregor rec pustil je deklo v bolnišnico odpuščeno. Cela stvar je popolnoma nejasna in doslej ni dognano, kdo je streljal ali pa kako se rana prizadela, ko vendar ni bilo strela v bližini.

Vojaška nesreča. Pri pionirskih vajah v Ptujju se je zgodila nesreča. Ko se je namreč gradilo pomožni most, se je neki čoln prekoračil. Korporal Alojz Bertonec je prišel na glavo med trame in „joh“ in je bil na glavi ter hrbtu močno ranjen. Istotako je padel neki drugi vojak v vodo, ki pa je prišel na površje poškodovan na suho. Tudi Bertonec je prečutil v bolnišnici že mnogo boljše.

Lahkomiselnost. Pri izdelovanju nekakega spominskega predmeta iz adjustiranega železa v Ptujju je cugsfirerju Johanu Westnerju nezgodila nezgoda. „Zünder“ se je namreč razprožil in ga je na obrazu težko poškodoval. V nadaljnjo ozdravljenje se ga v Gradec transportiralo. Ob isti priložnosti bil je še en vojak lahko poškodovan. Takih nezgod pač ne bi bilo, ako bi bili vojaški sploh ljudje vsaj malo bolj previdni.

Vinogradniki ptujskega okraja! Okrajni zastop v Ptujju ima še precejšnjo zalogo mlade trone in žvepla na razpolago. Opozarjamo vinogradnike našega okraja na to!

Neprimerna cestna imena. „Narodni List“ poroča, da so dobili vsi občinski uradniki v Češkem oblastveni nalog, da naj pregledajo imena cest in trgov ter da naj pregledajo imena s primernimi imeni nadomestijo.

Pustite krompir dozoreti! Na to svarilo bi se povsod oziralo. Velja zlasti za krompir dozoreči, pa tudi za srednjo dozoreči krompir. Potrebno ni to samo iz zdravstvenega, marveč tudi iz gospodarskega vzroka. Neozoreli krompir je za prehrano brez vrednosti, hitro pokvari in daje le malo žetev. Prednja krompir iz zemlje vzame, naj se zelenje suši.

Hude posledice tatvine. Iz Sv. Lenart slovar. se poroča: 17-letni, pri grofici Berstein na gradu Gutenhaag uslužbenec Lenart Scherr ukradel je pred par dnevi iz spalnice graščinskega kaplana neko flober puško, iz graščinske sobe po browning-pištol. Dne 28. julija ravnal je s pištolo pred spalnico tako neprevidno, da se je nako sprožila; kroglja je zadela 4 korake p njej stoječega ruskega vjetnika Andreja Dechnik v vrat. Obstreljeni je bil te ranjen v mariborsko bolnišnico odpuščeno. Scherr je bil iz službe odpuščen; orožnik ga aretirali in sodniji oddali.

Neumna igrača. Usnjarski učenec Matjaž Lončarek usnjarskega mojstra Petra Možič v Sv. Barbari v Halozah našel nekje nabito vojaško patrono. Igral se je njo tako neprevidno, da se je patrona nako razstrelila. Odtrgalo je dečku dva prsta v roke in ga poškodovalo tudi nevarno na pravi desne roke. Dečka se je odpeljalo v bolnišnico; obenem se je seveda napravilo zdravniško naznanilo.

Gozdni požar v Italiji. K.-B. poroča: Genua z dne 7. avgusta: Velikanski gozdni požar pri Savonni povzročil je ogromne škodo in se je zamogel vdušiti šele s pomočjo 2000 vojakov.

V spomin zavetja Poljske. K.-B. poroča: dne 7. avgusta iz Varšave: V spomin zavetja Varšave pred enim letom po izločitvi školskih četah vršila se je danes slavnost, ki so se udeležili oficirji tu ležečih študentske oblasti ter odposlanstva vojaških čet. Generalni guverner pl. Beseler imel je nagovor, v katerem je m. d. dejal: Z zavetjem

ili, na pala lede kem zowa akov kratkoi se avem nje- e go- eljati. tej se se je a sli- jah v umreč uenil. je z glavni padel el ne- se po- kega „Zün- e n- er v e nam- poško- a je v žnosti Takih jaki in jni za- o n- a- ozarja- ! Listy- radi na pregle- i nepri- o. rilo naj hitro rompir- a, mar- Nezreli nosti, se edno se tenje že n arta ci Her- službeni ar dnevi- o flobert- g-pištol- ed svoje e nakrat ke pred Andreja bil težko odpeljan. ožniki so e Martin etra Pri- našel je l se je z a nakrat orsta leve o na pala- v bol- ravilo ka- poroča iz ki gozdni ogromno selé s po- poroča z V spomin a po neust, katere štabov in čet. Gene- je nagovor, etjem Var-

Slov. gor.; v Lembachu*, okr. Maribor; na Ptujski gori, okr. Ptuj; v Ormožu (svinjski sejem).

Dne 16. avgusta v Frohnleitenu**; v Sevnici**; pri Sv. Martinu**, okr. Deutschlandsberg; v Vuzenici**, okr. Marenperk; na Ptujski gori, okraj Ptuj; v Strassu**, okraj Lipnica; v Preboldu**, okr. Gornjigrad; v Radgoni*; v Imenem (svinjski sejem), okr. Kozje; v Ptuj (svinjski sejem); pri Sv. Vidu**, okr. Ptuj.

Dne 17. avgusta pri Kapeli** okraj Brežice; v Jarenini*, okr. Maribor; v Šmarju pri Jelšah**; na Bregu pri Ptuj (svinjski sejem); v Gradcu (sejem s klavno živino).

Dne 18. avgusta v Rogatcu (svinjski sejem); v Gradcu (sejem z uporabno živino).

* * *

Obdelovanje od teče opustošenih vrtov za zelenjavo. Tam, kjer je toča pred kratkim opustošila vrte za zelenjavo, je potrebno, da se jih takoj popravi, da se v času, kar ga je še do jeseni, nastala škoda kolikor mogoče popravi. Najpoprej se naj vsi odtrgani in močno zlomljeni ali zmečkani odrastki, ki za nadaljni nasad rastline ne pridejo več v poštev, z ostrim nožem gladko obrežejo do onega dela, ki je zdrav, kar se bo zgodilo pri kumarah, paradižnicah, fižolu, kolerabi in drugih vrstah ohrovtov. Glavata solata bo večinoma močno razčesana in se navadno ne more popraviti več. Nasprotno se pa že razvita, ne preveč poškodovana glavata solata lahko pusti za seme. Tredejša zimska endivija, posebno široko listnata, zdrži več in se popravi prav kmalu. Vse grede se naj kakor hitro mogoče popravijo in ovarujejo ter pognojijo z razredčeno gnojnico ali z vodo razmočnim kurjim gnojem, da se rast ojači in oživi. Na vseh gredah kumar, ki so trpele največ, se naj prazna m sta obsadijo z drugo zelenjavo. Sedaj še lahko nasadimo: Zgodnji grah, kratek fižol, mrkve, korenje, razne vrste redkev. Pozneje sledi na to zimska solata in motovilec. Nasadijo se še lahko sledeče vrste zelenjave: Glavata solata, zimska, endivija, zelje zgodnje vrste ohrovtov (Wirsing), zimski ohrovt, rdeče zelje, koleraba in luk. Poizvedovalno in obveščevalno mesto za nasad zelenjave in krompirja pri c. k. namestništvu v Gradcu, Burggasse 1, je rade volje pripravljeno iti vrtnim posestnikom na vprašanja s stvarnimi nasveti na roko.

Oton Brüders,

strokovni učitelj in vodja poizvedovalnega in obveščevalnega mesta za nasad zelenjave in krompirja pri ces. kr. namestništvu.

Zadnji telegrami.

C. k. kor. in brz. urad.)

Iz avstrijskega poročila.

K.-B. Dunaj, 10. avgusta. Rusko bojišče. Na fronti nadvojvode Karla so bili vsi ruski napadi zavrtnjeni. Istotako na fronti Hindenburga. Ruske izgube so zopet velike. — Italijansko bojišče. Naše čete so zapustile Gorico in po krvavi zavrnitvi zopetnih italij. napadov popravili svoje doberdobske postojanke. V tem prostoru smo vjeli 4100 Italijanov. Pri vltomu nasprotnika v goriško mostičje smo izgubili 6 topov. Včeraj so se trudili Italijani najbolj v oddelku Plave. Vsi navalili so se razširili. — Na morju. 21 naših letal je obmetalo z velikim uspehom vojaške naprave, kolodvor, arzenal, fabrike v Benetkah. Vrgli so za 3 in pol ton bomb. Vsa naša letala so se nepoškodovana vrnila.

* * *

Iz nemškega poročila.

K.-B. Berlin, 10. avgusta. (W.-B.) Na zapadu ugodni boji zoper Francoze in Angleže. Čez 500

Francozov vjetih. — Hindenburg je vjel 342 Rusov. — Na morju. Nemška letala so napadla z velikim uspehom ob flandrijskem obrežju angleške parnike. Težko poškodovala so sovražno letalno postajo Arensburg. Vsa letala so se nepoškodovana vrnila.

Loterijske številke.

Gradec, 2. avgusta 1916: 39, 49, 85, 16, 89.
Trst, 9. avgusta 1916: 25, 78, 85, 38, 80.



Naznanja se tužno vest, da je umrl na voini pridobljeni boleznii gospod

Ignac Franz

korporal v nekem c. in kr. p. kan. regimentu, mestni uradnik ptujski.

Lahka mu bodi zemljica!

Mlinar

vojaščine prost, išče dober mlin za merico, trikele ali polovico, tudi v najem, kjer je nekaj zemlje poleg. Vprašanja na upravo tega lista. 322

Pridnega domačega hlapca

(tudi vojaega invalida) ter marljivega mlinarskega učenca, sprejme takoj Alois Kukowetz, posestnik umetnega mlina, Ptuj, Obere Draugasse 26.

Iščem pridnega hlapca

k štirim kosom živine in domačemu delu. Plača po dogovoru. Ponudbe na Eduard Jonke, pekarija in gostilna, Ptujška gora.

Kedo bi dal v najem ali proda posestvo

z gostilno ali ekonomijo, naj blagovoli naznaniti A. Pristovnik, Wiesengasse 8, Studence pri Mariboru.

Krepki učenec

zmožen nemščine in slovenščine sprejme se v špecerijski trgovini g. Karl Kasper, v Ptuj. 326

Franz Schönlieb

tovarna orožja in izdelovalnica finih pusk, Ferlach (Borovlje) na Koroškem.

Učenec

se sprejme pri Matijaži Hočevnar, ključarski mojster na Račoznici pri Ptuj. 320

Direktni nakupni vir za moderne lovske puške Reparatore, prenarredbe, strokovnjaško, zlasti nove cevi z nedoseženo sigurnostjo strela in nova kopita najceneje. 329 Ilustrovani cenik brez stroškov.

Licitacija otave

Dne 20. avgusta v nedeljo ob 3. uri popoldne v Radahovi; dne 21. avgusta v ponedeljek ob 8. uri zjutraj na Ribniku; dne 21. avgusta v ponedeljek ob 3. uri pop. v Samarki.

JOS. ORNIG

3 vinogradniška posestva

z gozdom, travnikom, sadonosnikom in njivo v Halozah se parcelirano prodajo. Vprašanja na g. Ludmilla Fürst, Ptuj, Kaiserfeldgasse 6, I. n.

Gospodarske.

Letni in živinski sejmi na Štajerskem.

Letni in živinski sejmi na Štajerskem. (Sejmi brez zvezdic so letni in kramarski sejmi; sejmi z zaznamovanjem (*) so živinski sejmi, sejmi z dvema zvezdicama (**) pomenijo letne in živinske sejme.)

Dne 12. avgusta v Gleinstättenu*, okr. Arvež; pri St. Jurju na juž. žel.**, okr. Ptuj; v Stubalpe*, okr. Voitsberg; v Brežicah (svinjski sejem).

Dne 14. avgusta v Gaalu**, okr. Knittelfeld; na Ptujski gori*, okr. Ptuj; pri Sv. Lovrencu na koroški žel.**, okraj Maribor; v Gradcu (sejem z uporabno živino); v Ptuj (sejem s konji, zrebdom in govodom).

Dne 15. avgusta v Frauenbergu, okr. Lenart; pri Sv. Trojici, okr. Sv. Lenart v